
ア．理解できた (83%) 19人 イ．ある程度理解できた (17%) 4人

ウ．あまり理解できなかった 0人 エ．理解できなかった 0人

ア．あった (13%) 3人 イ．少しあった (52%) 12人 ウ．なかった (35%) 8人

ア．持てた (96%) 22人 イ．少し持てた (4%) 1人 ウ．持てない 0人
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市議会だより ア．ある (22%) 5人 イ．ない (78%) 18人

市議会ホームページ（無回答：1） ア．ある (26%) 6人 イ．ない (74%) 17人

市議会だより ア．思う (87%) 20人 イ．思わない (13%) 3人

市議会ホームページ（無回答：1） ア．思う (87%) 20人 イ．思わない (13%) 3人

ア．積極的にやるべき (96%) 22人 イ．必要性を感じない 0人 ウ．どちらともいえない 0人

未回答 (4%) 1人

ア．良かった (96%) 22人 イ．まあまあ良かった 0人 ウ．どちらともいえない 0人

エ．あんまり良くなかった 0人 オ．良くなかった 0人 未回答 (4%) 1人

成田市議会と高校生との意見交換会　　　　　　　　　　　　　　　　　　令和6年3月25日(月)開催

　アンケート結果

１.    市議会の役割や活動は理解できましたか。

２-1. 今まで市議会に関心はありましたか。

2-2. 今回の意見交換会に参加して、市議会に関心は持てましたか。

３-1. 今まで「市議会だより」や「市議会ホームページ」は、見たことがありますか

3-2. 今回の意見交換会に参加して、見たいと思いますか。

４.    今回のような意見交換会を開催することについてどう考えますか。

５.    今回の意見交換会の感想をお聞かせください。

議会の活動内容もそうだが、自分が動くことで何か変えることができるという意識が持てた

高校生の意見にも耳を傾けてくれたところ

みんなが理解できるまちづくり

議員の人たちが行っている活動

議員の活動や苦労がよく知れて、頭を使って政治に取り組んでいるのだと思えたところ

やりがいがありそうなところ

議員はとてもフレンドリーで話しやすく、成田市の施設について話し合うことができてとても良かった

高校生と議員が意見交換する場ってあるんだなと思ったし、役割や活動について知ることができたので、関心を

持つことができた

議員の皆さんが思っていた以上に気さくで優しい方々で意見交換がとてもしやすかったので、普段の議会での

市議会の意見収集について

市のことを思っていた以上に考えていた

色々な観点から物事を考えて、成田市をより良くしようと活動しているところ

どのように議会が進んでいるのか

2-3. 市議会に関心が持てたところはどんなところですか。

税金や政策

様子も気になった

議員が面白かった

活動内容（市内への取組）

新しい政策や議員の仕事

議員が将来の成田をどんなまちにしていきたいと思っているのかを聞き、自分たちと同じ意見が多いことに驚い

た。成田市の10年後がどんな場所になっているのか、とても興味を持つことができた
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マイナスなイメージが最初はあったが、議員さんが気さくに、しかも真剣に話をしてくださりマイナスなイメー

活用できることをたくさん聞けたので、今後参考にしていきたい。特に、市民からたくさんの要望が来ても、市

普段は議員との接点がないので、貴重な体験となった。今回の意見交換会では、議会の仕組みや仕事を知ること

最初は議会って難しくて、自分とは住む世界が違うのかなと思っていたけが、議員の方々とお話する中で自分と

今までの議員（議会）のイメージが180°変わった。堅苦しい感じではなく楽しくて面白い方ばかりであり、今

気になることを質問したら全て答えてもらえたので、学ぶことが多かった。またこの機会があれば参加したい。

緊張して何も話すことができなかったが、議員が話をしてくれたので、とても分かりやすく楽しく学ぶことがで

６.    議員へのメッセージ

２時間では足りないほど色々な話を聞いたり話したりして、時間の流れがとても早く感じた。

近いものであると感じた。議員は優しくて面白くて、とても有意義な時間だった。

体験となった。これからも周囲の人の声に負けずに頑張ってほしい。

日は本当に楽しかった。是非、生徒会に来ていただき意見交換をしたい。

議員と話したことで、会話するときの言葉遣いや話しながら考えることの難しさを体感でき、とても素晴らしい

ジがなくなった。自然が豊かで国際色がある成田が大好き。お金など大きな問題があったり、頑張って何か仕事

をしても批判を受けることが多いと思うが、頑張ってほしい。私たちもこれからたくさん政治について関心を持

ち、意見を出していこうと思う。

議会は遠い存在だと感じていたので関心はなかったが、議員のことを知ることができ、また、私の話を親身に聞

について詳しく知っていきたい。議員の方々が皆さんユーモアがあってとても話しやすく、緊張がほぐれた。

開会時はとても緊張していて不安だったが、とてもフレンドリーな方が多かったので、楽しい時間を過ごすこと

ができた。また意見交換をしたい。

多くあり、気になるところもたくさんあるが、ホームページや質問する機会があったら上手く使い、また成田市

今回のような市の行政を知る方たちと意見等を持っている生徒たちが会話する場があることによって、より良い

市づくりにもなると思い、とても良い機会だったと思う。現在、市で考えられている政策等は市のホームページ

などで確認することができる。しかし、誰が何をするために立候補し、今、何に力を入れているかは理解し難い

部分があったので、ディスカッションを通して知ることができてとても良かった。まだまだ聞き足りない部分が

ていいのかが分からず、とても不安だった。しかし、議員が笑顔でたくさん話してくださり、積極敵に意見を聞

いてもらえたので、緊張も和らぎ、思うことをすべて発信することができ、とても楽しく良い経験となった。私

たち生徒も議員の方々もお互いに知らなかったことについて新しく知ることができ、成田市全体に関して深く興

味を持つことができた。また機会があれば来させていただきたい。

フレンドリーで優しくイメージと全然違ったので、より好感を持てた。入った時とても緊張したが、優しく接し

てくれてとても楽しかった。

てもらえたので、また機会があれば交流したい。自分の市について改めて考え直すとても良い機会だと思った。

私たちの意見にしっかりと耳を傾けていただけた。正直、来る前は少し堅苦しいイメージが強く、自分が発信し

び成田市のさらなる発展をお祈りする。

生徒会役員という立場での悩みに対して、解決策を見出すことができとても良かった。議員の皆さんのご活躍及

議員は気難しい人だと思っていたが、話してみると気さくで、面白い方だった。学生の思い切った意見も真剣に

議論してくださり、とても楽しく有意義な時間を過ごすことができた。成田市議会についてもっと知りたいと思

えたし、自分が住んでいる市の議会ではどのような様子なのかも興味を持った。またこのような機会があれば、

是非また参加させていただきたい。

きた。参加するまでは議会では何をするか何も分からなかったけど、今回でよく分かった。議員の方々はとても

ができ、より政治参加及び投票への意欲が高まったと思う。また、他校の生徒会の方々と意見交換をする機会も

なかなかないので、自分の考えを深める良い機会になったと思う。

議員と直接話せる貴重な体験をすることができ、とても嬉しかった。話の中で、今学校で起こっていることにも

んでいるので、市内の高校をPRしてほしい。

を教えていただけたので、議会への興味が持てた。

最初は、議員がどのような仕事をしているのか予想もつかなかったが、議員がどのような仕事をしているかなど

発信に力を入れていただきたい。貴重な会話ができ本当に嬉しかった。

これからも、成田市議会の皆さんと高校生の意見交換を開催してほしい。市内の高校では、様々なことに取り組

議会では整合性も考えなければならないと聞いて、生徒会でも同様に考えて活動しなくてはならないと感じた。

駅前の開発など身近なところまで考えてくれていることに好感を持った。

議員の仕事以外の一面を知ることができて、議会を今までより身近に感じることができた。また、他校の生徒の

方々と関わることがないので、他校の情報を知ることもできて良かった。特に、若者の投票率を上げるためには

ということについて話し合ったことが楽しかった。なかなか日常で政治について深く考える機会がないので、非

常に良い機会となった。自分の興味が深まり、とても良い経験となった、私たちのようなつたない高校生の言葉

も真剣に聞いてくださり嬉しかった。また来年も機会があったら参加させていただきたい。


